

# 拳师96岁 练武89年

他说,飞檐走壁只是一个美丽的传说

“喝——哈——”随着一声声呼喝,身穿唐装的老人在空地上一跃而起,空中传来了一声响亮破空声,仔细望去,飞舞的拳脚,让人眼花缭乱……昨日上午,在无锡江尖公园,96岁高龄的杨德友又像以往一样在练拳,据说,他是目前华东地区年龄最大的拳师,7岁开始接触武术,他的武术以南拳、太极拳、地煞拳、八卦太极剑为主。多年来,他从民间广泛汲取传统武术的精髓,曾代表无锡多次和其他国家的武术代表进行交流切磋。如今,他的门生过万,是全国武术界有名的拳师。

杨德友打起南拳来虎虎生风



## 89年来练武不辍

记者眼中的杨德友尽管已近百岁,但老人的身体还甚是健硕。一套八卦太极剑加上一路南拳下来,老人面色不改,呼吸依旧匀称,丝毫看不出其真实年龄。昨日,跟杨德友一起在公园练武的还有他的3名徒弟,接受过杨德友指导的学员已经过万人,但他真正的徒弟却只有8个人。“收徒弟并不看资质,主要还是看人品。”杨德友说道。

杨德友向记者介绍,7岁的时候,家里人看杨德友个头较小,容易被人欺负,便让他拜到了无锡有名的拳师彭松年门下练习武术。那时他虽然年纪小,但却发自内心地喜爱练武,每逢空闲,都要跟同门师兄弟切磋几手。从踢腿、弹腿、马步、打拳等基本功练起,随后又学习南拳的套路。其间,他又得到了老师彭松年的细心指导,就这样凭借着优秀的领悟能力和刻苦的精神,很快就将整套拳法融会贯通。正是那时,杨德友打下了良好的基本功。之后,随着武术的精进,他又先后拜陈德峰等多名拳师为师。

## “世外高人”不一定比散打明星高明

民间有“世外高人”之说,民间的高手是不是比活跃在舞台上的比赛选手、散打明星更加厉害?对此杨德友解释说,民间拳师的水平并不一定高于舞台上的散打明星,以前,传统武术也是一拳一脚讲究对抗。但传统武术在发展过程中逐渐掺杂了大量象征性动作和门派仪式动作,现在的宗旨已不是增强格斗实力,而是重在强身健体和陶冶情操。

尽管如此,普通人还是难以承受拳师的一击。杨德友介绍说,他的一生中,和人交流、切磋武艺无数次,但却从来没有真正使出全力对付任何一个人。普通人根本接不下练武人的几下拳脚,如果真是和普通人争斗,一般的拳师都会手下留情。”杨德友说,1991年,70多岁的他曾在无锡文化宫碰到两个无赖,因为一些小摩擦,其中一人就挥舞拳头向他冲去,杨德友只是简单的一下格挡,另一只手单掌直击,便将无赖打出好几米远。这还是手下留情

的结果,如果真是全力出手,无赖肯定要受重伤。

## 飞檐走壁只是一个传说

说到武术,很多人立刻会联想到金庸、梁羽生、古龙等人书中飞檐走壁的神功,联想到《黄飞鸿》《叶问》等电影中眼花缭乱的打斗。练武真的可以飞檐走壁、开碑裂石吗?杨德友和几个徒弟听到这个问题都笑了,杨德友说:“飞檐走壁是不可能的,但内功还是有的。”

杨德友说:“很多人练武之初,总是幻想着自己能成为大侠和高手,能一个人和十多个普通人对打,但练武后会发现,真正的武术和他们认知中的完全不一样。”杨德友也指出,内功、轻功并不如书上、电视里说的如此玄妙,真正内功、轻功的外形也是一种拳法,在练拳的过程中配合上呼吸,就能使出内功和轻功来。轻功可以使人身体轻一些、弹跳力增加一些,但远达不到飞檐走壁的效果。而小说中的金钟罩、铁布衫、硬气功等,却是内功的一种。内功也有其玄妙的地方,杨德友说:“如果说一个人被我用内劲打伤了,除我之外,其他人很难帮他医治好。”匡笠文/摄

## 快递10多天后没影了 7件新衣服到底去了哪里?

7件全新衣服从无锡快递到安徽,转了10多天后却没了踪影。寄件人杨小姐怀疑快递公司人员将衣服私分了,因为赔偿金额问题,双方多次交涉仍没有结果。

杨小姐是新世界服装城的一名店主。据她说,今年10月初,有一位安徽顾客向她订购了7件衣服,价值1480元。10月9日,她委托无锡韵达快运公司新区办事处将一包7件新衣发往顾客所在的安徽省蚌埠市李楼乡。然而,直到10月15日,顾客仍没收到衣服。杨小姐在韵达快运公司官网上查到这单快递已于10月12日退回无锡后,立即联系韵达公司询问为何没将衣服退回。“一姓周的揽件员态度极其恶劣,跟我说找不到了,还说退回的东西他们没人管理。”杨小姐说,这单快递的运费是18元,因为没有保价,按照快递公司的条

款,未保价的货品只索赔运资的3倍或5倍,最多只能赔90元。快件到了无锡怎么会丢失?我认为是快递公司人员擅自把包打开,看到可用的东西就私分了。”

昨天,记者根据杨小姐提供的单号到韵达快运公司网站进行了查询,跟踪记录的最后一条显示,10月13日,无锡公司指定业务员进行派送,但没有最终签收。记者致电韵达无锡公司一王姓主管,对方称,快递为何丢失说不清楚,也有可能是在派送过程中从电动车上掉落了。至于杨小姐提出索赔1480元,对方显得很激动,

“贵重物品必须保价,她没有保价,自己有责任。”王主管称,根据公司规定,没保价快件最多赔500元。各办事处自负盈亏,所以将由揽件员周某与顾客协商赔偿金额,如果协商不成,顾客可以通过法律途径解决。陆媛

## 大棚里没有育苗区 几百棵红豆杉究竟哪来的?

红豆集团培育的红豆杉一直是市场上的抢手货,可是最近这段时间其公司万亩红豆杉种植基地总是发现有红豆杉莫名其妙地丢失。本月18日,该公司五基地经理俞国强巡护红豆杉林时遇到一个拿着红豆杉的人,将其送进了派出所。

今年9月中旬以来,红豆杉种植基地屡屡发现有红豆杉丢失,前后统计丢失的红豆杉有700多棵。于是,红豆杉种植公司在丢失红豆杉的基地附近加紧了巡逻。10月18日下午5点10分左右,五基地经理俞国强开始了下班前的最后一次巡查,他骑着摩托车经过朱青庄周围的红豆杉基地时,发现有个人手里拎着几棵红豆杉从大棚里走出来,仔细一看是同村的孙某。

孙某在红豆杉基地旁边也

搭了两个大棚,声称也在搞红豆杉销售。见到俞国强,孙某有些慌张,见俞国强找他,一开始还表示要请他吃饭,给他几条烟,后见俞国强打算报警,就恶狠狠地威胁他,和他扭打起来。幸亏之前俞国强已经拨通了公司保安和公司经理的电话。十多分钟后,赶来的公司同事一起把孙某送进了港下派出所。

接到报警后,民警到现场进行了查看。在孙某的大棚中,偌大的棚里没有育苗区,大棚里不规则地摆着大大小小的红豆杉有好几百盆,装红豆杉的陶盆和外包装,粗一看和红豆集团的几乎一样,仔细看去,盆和包装上的字有些区别。目前初步怀疑这批红豆杉均是产自红豆杉种植基地的品种,警方对此案还在进一步调查。金辰 陈超

## 民生超市

### 停电

0510—82756339

### 停水

22日6:00~19:00,10kV工业线停电,影响:新光小区、北街小区、北新街村、锡山党校、红木制品厂、金捷摩托制造、源泰投资、世博绿色纸品、轴承厂、东风机械厂、东亭街办领导办公室等;6:00~19:00,10kV苏巷线停电,影响:金锡房产、振东制管厂、八达铸造、污水处理厂(备)、锡山区污水处理厂(备)、东亭房产、新江路北、锡山区重点办、东亭街办等;6:00~19:30,10kV灵山线停电,影响:檀溪湾1#站、2#站、苏源檀溪湾置业公司(主)、檀溪湾市政建设;6:00~19:30,10kV和业线和业柜和业1环后段停电,影响:姚段;6:00~19:30,10kV桃坞线停电,影响:西纽、太湖高尔夫球俱乐部、桃坞、污水处理、大士、小士、东组、建行疗养院、桃坞乙、西泉(甲)、东泉、西泉(乙)、金鸡岭开发区(临时)、庙下泵、馒头山、月湾、月前村。 唐奕

### 出行

#### 无锡至泸州班车票价降价

无锡汽车站消息,无锡至泸州、重庆班线票价已经降价。具体调整为:泸州由原价450元调整为380元;重庆由原价450元调整为350元。 薛晟

### 金融

#### 智能通知存款业务面世

兴业银行借记卡推出智能通知存款业务——便捷型和收益型。开通便捷型智能通知存款业务后,达到5万元的资金,银行会智能选择一天或七天的通知存款类型计息,资金的存入、支取、转账等规则

灵山实业公司(维修中心)、灵山实业公司(办公楼)、紫泉苑1#站、2#站等;6:00~19:30,10kV檀溪线停电,影响:苏源檀溪湾置业公司(主)、檀溪湾市政建设;6:00~19:30,10kV和业线和业柜和业1环后段停电,影响:姚段;6:00~19:30,10kV桃坞线停电,影响:西纽、太湖高尔夫球俱乐部、桃坞、污水处理、大士、小士、东组、建行疗养院、桃坞乙、西泉(甲)、东泉、西泉(乙)、金鸡岭开发区(临时)、庙下泵、馒头山、月湾、月前村。 唐奕

#### 无锡至常熟末班车时间有调整

无锡汽车站消息,从20日起,无锡汽车站发往常熟的末班车时间由20:00调整为19:00。班车详情,乘客可致电24小时客服热线82588188咨询。薛晟

与活期存款相同。银行每季度自动结息转存一次,将利息所得转入本金参与下一周期计息。

收益型智能通知存款能自动从卡内活期账户中扣除预留金额,将达到或超过5万元的千元整数倍资金转入智能通知存款账户,按相应利率定期计息。 陆媛

### 停水

22日9:00~23日9:00清扬停水,主要影响清扬路、新世纪花园南块、清扬路54#~78#、扬名运河新村、李巷、市大会堂、市人大、曹张新村187~1#~187~5#等地区;查桥范围锡沪

路段停水,主要影响大库头村、中铁十一局轨道二号线3标、上海四建轨道二号线2标、白丹山村高春桥、白丹山村章更巷沿线区域全部停水。

唐奕

### 健康

#### 妇幼门诊明天下午免费诊查乳腺疾病

明天下午1:30,由GE医疗中国举办的“早安女人”粉红十月女性健康大型公益活动在市

妇幼门诊大厅举行。十余名来自沪、宁以及市妇幼的乳腺病专家亲自坐诊及咨询,为锡城女性免费诊查乳腺疾病。现场将有30名患者免费做乳腺钼钯或乳腺B超。 陆媛

### 资讯

#### 国家级“生命科学合作基地”降生马山

从无锡马山生物医药研发服务外包区获悉,该园区已被国家科技部正式授予“生命科学园国际科技合作基地”的称号,这也是无锡市首个国家级的生命科学国际科技合作基地。该基地将以外包区着力打造的马山国家生命科学园为主要依托,充分借鉴世界先进医药园区的发展理念,在研发外包服务、自主研发、生物医药和器械、行业性商务商业服务等方面与国外高校、研究机构和企业开展多形式合作,建立生命科学领域的交流平台,从而承接国际前沿

尖端技术和最新科技成果的转移和利用。 薛晟

#### 无锡拟建六个省级品牌培育基地

无锡市工商部门近日表示,为了凸显商标战略的作用,到2011年底无锡要形成六个省级品牌培育基地:即无锡国家高新技术、宜兴中国电缆城、锡山电动车、江阴轻纺、滨湖生物医药、宜兴中国环保装备产业集群品牌培育基地。要形成八大新兴产业知名品牌群体:即物联网(传感网)、新能源、新材料、生物医药、节能环保、软件及服务外包、微电子、工业设计和文化创意。 陈超

### 讲座

#### 孔凡君23日来锡做讲座

10月《北大讲堂——东林讲坛》具体安排如下:

时间:10月23日(周六)14:00~16:00 地点:一楼报告厅

主讲人:孔凡君 北大国际关系学院教授

讲座题目:中东欧国家社会转轨考察与启示

凭票入场,免费领票地点:无锡市图书馆一楼办证处。

领票时间:9:00~17:00(每周三上午9:00~12:00)无锡市图书馆闭馆)

联系地址:无锡市太湖广场南无锡市图书馆

联系电话:85750342 85757830~8619 黄莹

#### 20元能看英国奇趣三人团

英国奇趣三人团于1996年建立于英国西南部的德文郡和康沃尔,乐队所有成员都是卓有成就的音乐家和喜剧演员,他们用吉他、鼓和低音提琴演奏流行音乐。11月5日,奇趣三人团幽默流行音乐会将在锡开演,观众最低花20元就能欣赏演出。

演出时间:2010年11月5日19:30 演出地点:无锡市人民大会堂(中会堂)

主办单位:无锡市对外文化交流中心 票价:80元、50元、20元 黄莹